

# 清明节机票价格很“亲民”

## 多条航线机票不涨价

□记者 王春生

本报讯 清明小长假已进入倒计时。记者昨天从市区一些航空售票点了解到,清明节前及清明节期间郑州至国内主要城市航班机票充裕,大部分航班票价未上涨,价格“亲民”。

据悉,清明小长假出行最高峰集中在放假前一天及首日,即4月4日和5日,其中4日出发的机票最抢手。

“清明节期间的飞机价格大多都没上涨。”据市区雅兰航空售票处工作人员

介绍,目前郑州至上海最低票价为四折600元,郑州至广州最低票价为四折560元,郑州至三亚最低票价为三四折700元,郑州至桂林最低票价为五折650元,这些票价大都是半价或低于半价,相当实惠。

众多航班中,仅有郑州至北京的票价折扣幅度较小,最低为六五折900元。

据介绍,这个时间段仍是民航市场的淡季,清明假期机票价格维持平稳,部分航线甚至比去年同期有所下降。国内很多地方没有进入旅游旺季,一些赏花、踏青的旅游

线路也以周边短途游为主,乘坐飞机出行的人并不多。

除了机票价格“亲民”外,对于清明节出游的游客来说,还有一大利好消息:国航、南航、东航等23家航空公司目前已制定了“阶梯费率”退改签规则,新规取消了特价机票不得退票的规则。

尽管如此,相关人士提醒,通常折扣越低的机票,退改签费用就越高,因此,游客购买折扣机票时,务必要专门留意“退改”政策,避免因行程改变而遭受经济损失。

## 冷风来,周末凉

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以晴天或多云为主。受南下冷空气影响,周末气温稍凉。

初春的天气是变化的,乍暖还寒也是正常的。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以晴天或多云为主,由于受到南下冷空气影响,气温有所下降,今天将刮起阵阵西北风。今明两天白天最高气温维持在19℃上下,后天天气转好,白天最高气温升至22℃左右。

今天白天到夜里,晴天间多云,西北风4到5级逐渐减小至2到3级,4℃至19℃。明天,晴天间多云,4℃至19℃。后天,晴天间多云,6℃至22℃。

## 男子精神病发作 抡铁锤砸伤父亲

□记者 邢晓蕊

本报讯 儿子精神病发作,竟抡起铁锤砸向父亲头部,导致父亲颅脑损伤,至今尚未完全脱离生命危险。昨天,说起家中不幸,家住湛河区北渡镇汴城村的陈书云泣不成声。

昨天上午,记者在市二院神经外科一间病房内见到了陈书云及其丈夫张成荣。躺在病床上的张成荣头上包裹着纱布,神情呆滞。张成荣的大儿子说,父亲的神志还没有完全清醒,有时情绪异常烦躁。

58岁的陈书云告诉记者,张成荣和她同岁,二人系重组家庭,家住湛河区北渡镇汴城村。张成荣的二儿子张晓帅今年29岁,患有精神分裂症,一犯病会砸东西,以前还用打火机把自己的卧室点着过。张晓帅断断续续住过几次医院,今年春节前,已经在市精神病医院住了近半年的他出院了。

陈书云告诉记者,张晓帅从小就没了亲生母亲,她很可怜这个孩子。“我想着多关心他,在家照顾得好一些,有助于他康复。”她根本想不到张晓帅会突然发病。

3月14日下午5点多,陈书云和张成荣正在包饺子,张晓帅突然从身后走来,他拿着一把铁锤,照父亲的头上猛击一下。“我听到一声响,他爸便倒在了地上,满头是血。”说起当时的情景,陈书云哽咽失声。她看到丈夫的后脑勺被砸了一个坑,血流不止,赶紧呼救。邻居赶来,帮她拨打了120和110。随后,昏迷不醒的张成荣被救护车送到市二院抢救。张晓帅则被北渡派出所民警制伏后,送往市精神病医院治疗。

张成荣的主治医生告诉记者,伤者送到医院时颅脑损伤严重,经开颅清创手术后,在ICU重症监护病房救治了近10天,病情有所好转,但目前仍未完全脱离生命危险。

事情发生后,家里像塌了天一样,陈书云愁得整晚睡不着觉。她告诉记者,大儿子尚未成家,靠打工生活,此前为给二儿子治病,家里已借债两万多元。丈夫的医药费已花去近10万元,自费的3万多元都是大儿子想法筹措的,二儿子需要长期住院治疗。陈书云表示,家里即便再困难,也得给二儿子看病,“不看好就不出院了,坚决不能让他再伤人”。

## 张贴倡议书 引导居民文明祭祀

□记者 高红侠

本报讯 清明节临近,3月28日上午,新华区曙光街街道曙北社区在辖区30多个家属院张贴文明祭祀倡议书。

当天上午,记者在市区曙光街15号院看到,社区工作人员把文明祭祀倡议书贴在大门口的广告栏上。看到有居民路过,工作人员抓住时机向居民宣传文明祭祀。

记者看到,这份倡议书提倡大家用网络、鲜花等文明的方法祭祀,并提醒大家注意出行安全。

居民马先生说:“社区引导得不错,为他们点赞。”近年来,他和一些朋友清明节往通过网上祭奠,就是在祭奠网页上点击鼠标为逝去的亲人献花、上香、点歌等,文明祭祀逐渐成为一种风尚。

据该社区工作人员介绍,为了让更多的居民了解文明祭祀,他们打印了40多份倡议书,在辖区内的39个家属院张贴。同时,他们还在社区便民微信群和党员先锋微信群里发布倡议书,倡导大家以献一束花、敬一杯酒、植一棵树等方式寄托哀思,营造文明祭祀的社会氛围。

## 省楷书名家 临创作品展开展

□记者 娄刚

本报讯 市文联第二次代表大会昨天举行,与此同时,“无尚清凉”河南省楷书名家临创作品展在市文化艺术中心开展,展出书法精品70多幅,吸引了众多市民和书法爱好者观展,一睹名家楷书作品的正大恢弘。

据介绍,此次作品展由河南省书法家协会楷书专业委员会、市文学艺术界联合会、宝丰县人民政府主办,市书法家协会、宝丰县文化产业发展投资有限公司、市书协展览交流委员会承办。

展出的70余件作品由省书协主席团作品、省楷书委员会委员作品和部分邀请书法家作品三部分组成,包括吴行、史焕泉、张良、张青山、郝国斌、程志宏、王昱、郝全成、张利安等人的作品。市书协有关人士对记者说,临创作品展既有书法家临帖的作品,也有自己创作的作品,可以全面展示书法家继承和创新的能力。

记者在现场看到,各位书法名家的作品或古拙质朴,形意行间,或清馨淡雅,淡然若水,充分展现了名家的神采风貌。



## 清理枯枝 美化街景

3月28日上午,绿化人员在市区稻香路中段清理绿化带中的枯枝。

当天,市园林处组织绿化人员清理该路段的绿化带,他们将垃圾和枯枝捡出来,确保道路两侧干净整洁。 本报记者 张鹏 摄

# 平顶山市“公交爱心卡” 年审通知

原平顶山公交“爱心卡”(2018年5月1日之前办理的绿色卡面爱心卡)自4月1日开始年审,具体事宜通知如下:

### 一、年审时间:

4月1日至30日,工作时间为上午8:00至11:30;下午2:30至5:30。节假日不休息,其间按本人户口所在地依序分为:

1. 湛河区:4月1日至10日。
2. 卫东区:4月11日至20日。
3. 新华区:4月21日至30日。

### 二、年审方式:

1. 线上年审:  
打开微信,搜索“平顶山市公共交通总公司”微信公众号。网上购买20元乘车意外伤害保险后,在公交车车载机左侧补登区年审即可。

### 2. 线下年审及年审地点:

凌云路与湛南路交叉口向东100米路南中国人寿保险公司一楼大厅。

### 三、年审注意事项:

1. 原公交“爱心卡”不在规定时间内年审,自2019年5月1日起,将无法继续使用。如因特殊情况未在规定时间内年审

的,可随时到市公交IC卡应用服务中心年审,经年审后即可正常使用。

2. 公交“爱心卡”须办理乘车意外伤害保险后方可给予年审,保费每人20元/年。

3. 公交“爱心卡”年审时需携带公交IC卡及身份证原件,无需复印件。

### 四、温馨提示:

1. 呈请老年朋友依照本人户口所在地规定的年审时间,注意天气变化,尽可能回避排队高峰。

2. 2018年5月1日之后办理的公交敬老卡,按本人办卡月份年审。

3. 原公交老年优惠卡本次暂不年审,年审时间另行通知。

4. 老年朋友乘车意外伤害保险是指:在乘坐市区公交车期间(上车刷卡起至到站下车时止),发生意外造成的伤害,其中:意外伤害保障7万元,意外伤害医疗费用保障3万元,保险期一年,年缴保险费20元。

5. 公交公司咨询服务热线:2233816  
保险公司咨询服务热线:3695519、

中国人寿保险股份有限公司平顶山分公司  
2019年3月30日